

西瓜上能站140多斤的壮汉

济南一瓜贩批来一车“石头瓜”，瓜瓤还烂了

本报济南6月9日讯(记者王倩) 日前,济南一商贩从批发市场进了500多斤西瓜,打开后发现瓜瓤有腐烂痕迹,而且瓜皮很硬,以致140多斤重的他站上去,西瓜都不会开裂,与前段时间江苏出现的“石头西瓜”相似。

严先生家住二环西路上的西沙小区,近日在小区附近摆摊卖西瓜。

6月8日上午,严先生新进了500多斤西瓜,用三轮车拉回小区后准备出摊。他本想打开几个西瓜,摆在摊位上做样品,没想到这些瓜却与以往卖的明显不一样。

严先生说,用水果刀将第一个西瓜分成两半,费了很大的劲。打开之后的西瓜也让他傻了眼,瓜子周围的瓜瓤有明显的腐烂痕迹。他又打开另一个西瓜,情况还是这样。

就这样,严先生连续打开了好几个西瓜,都是坏了的。待仔细查看时,严先生还发现,没打开的西瓜按上去很硬,这令他想到了前段时间连云港出现的“石头西瓜”。

抱着试试看的想法,体重140多斤的严先生站在了西瓜上,让他惊讶的是,西瓜居然没有破裂。“这不就跟‘石头西瓜’

一样吗,太不可思议了。”卖了一年多西瓜的严先生说,这样的西瓜还是第一次见到。

严先生说,他这些西瓜是从堤口果品批发市场进来的。8日下午,严先生拉着500多斤西瓜回到批发市场,想找批发商讨说法。但批发商已经离开了,严先生又找到了市场管理处查找批发商的信息,最终得知批发商去进货了,两天后有可能回来。

“这种西瓜我是不敢卖,不知道是打了什么药,还是有其他问题。万一买主吃了之后出现问题,我可承担不了。”8日下午,严先生将一车西瓜扔在了批发市场附近的一个垃圾堆里,只留下了几个样品。

西瓜如此坚硬到底是怎么回事?对人体健康有何损害?山东农业科学院蔬菜所相关人员表示,在对严先生所反映的西瓜做鉴定前,他们也不好说是怎么回事。



▲体重140多斤的严先生站到西瓜上,西瓜仍很“坚强”。

◀瓜瓤有腐烂痕迹。

本报记者 王倩 摄

省城秸秆禁烧 尚未发现火点

本报济南6月9日讯(记者刘红杰 通讯员 李汝震)

今年省城将有300多万亩小麦进行收割,目前已经收割四分之一,全市秸秆禁烧工作至今未发现一起着火、冒烟情况。

近日,济南市禁烧办先后视察了历城区遥墙国际机场区域,长清区崮山镇,平阴县安城镇、孝直镇和孔村镇的秸秆禁烧情况。

据了解,今年济南市共种植300多万亩小麦,现在只收割了四分之一,大面积的收割高潮将在6月中旬完成。今年夏季禁烧时间是5月30日至6月30日,禁烧目标仍然是“不着一把火、不冒一股烟”和国家卫星零监测。

从目前视察的区域看到,全市秸秆禁烧工作未发现一处着火、冒烟现象,禁烧工作形势良好。

节能宣传周 明日拉开序幕

本报济南6月9日讯(记者刘爽 通讯员 李玉焕)

6月11日至17日是全国节能宣传周。今年我省公共机构节能宣传周的主题是“节能低碳新生活,公共机构做表率”,全省各级公共机构将开展公益短信倡议、低碳体验日等一系列节能宣传活动。

根据省机关事务局印发的《关于2011年山东省公共机构节能宣传周活动安排的通知》,6月11日,将开展节能公益短信倡议活动,各市公共机构节能主管部门要与通讯运营商沟通联系,发送公共机构节能公益短信,发挥示范带头作用。

6月14日,将组织“低碳体验日”活动,各级公共机构除信息机房等特殊场所外,实行空调、照明、六层以下电梯、公车“四个停开”。当日上午9:30在省府综合楼前举行全省公共机构节能志愿者宣誓暨电动自行车发放仪式,首批100辆省直公务用车将发放省直部分单位,同时举行“十一五”公共机构节能成果展,积极倡导低碳出行、绿色办公。

此外,节能宣传周期间,我省各级公共机构还将开展普及公交车安全节能环保驾驶知识、节能标识改善活动等。

现场检验

西瓜从1米高处抛下也不破

9日中午,记者在西沙小区门口见到了严先生,他带着七八个西瓜在马路边做起了试验。

严先生首先拿起一个西瓜,单从外观上看,与平时的西瓜没有什么区别,用手拍了拍,也传来“咚咚”的声音。严先生将这个西瓜放在地上,先是一只脚踩上西瓜,两手扶着三轮车,另一只脚再慢慢踩上去,西

瓜果然没有破裂。

记者按照相同的步骤站在这个西瓜上,西瓜还是很结实,丝毫没有破裂的迹象。

西瓜踩不破,从高处抛下会怎样呢?记者随后又从车斗内拿出一个西瓜,把西瓜放在1米高处往下抛,西瓜落地后不但没破裂,还在地上微微弹起几下。 本报记者 王倩

鲁花针对郭成林事件作出回应:

“从来没有参与这一事件”

本报烟台6月9日讯(记者 秦雪丽) 9日,本报A04版刊登了《被指攻击金龙鱼 鲁花卷入“诽谤门”》一文,引起市民广泛关注。9日,对于郭成林事件,鲁花集团对外做出公开回应,表示从没有参与这一事件。

9日,在鲁花集团办公室,一位

徐姓负责人给记者提供了一份书面材料。“这是我们集团对郭成林事件的回应。”记者看到这份“回应书”不到一百字,正文写道:“我们从来没有参与这一事件。对于这一事件,我们会密切关注。同时,我们将一如既往地做好我们的工作,为消费者奉献绿色、安全的产品,推动中国食用油产业的健康发展。”

据了解,由于撰写网帖攻击金龙鱼食用油,北京赞伯营销管理咨询有限公司的策划总监郭成林因涉嫌损害商誉罪被深圳警方逮捕。而引起公众注意的是,郭成林所在的公司正在为另一家食用油巨头鲁花集团服务。

当记者提到与北京赞伯营销管理咨询有限公司的关系时,鲁花集团这位负责人表示,集团与之确实有工作上的合约关系,但并非从属关系。“对于这一事件,我们集团从没参与过。”而对于其他的问题,出于各方面的考虑,他们不便多说。

我省进入夏季传染病高发期

分地区因肠道病毒EV71感染引起的重症病例较去年显著增加,前两年疫情相对较轻的地区近期疫情上升明显。手足口病传播途径较多,人群普遍易感,以婴幼儿和儿童等5岁以下人群多发。感染初期一般表现为发热、手、足、口、臀部皮疹,少数重症病例早期可能没有皮疹,而表现为嗜睡、呕吐等症状,进而出现嗜睡、呼吸窘迫等症状,严重的可导致死亡。专家建议,绝大多数手足口病患儿可以居家隔离治疗,但要密切观察病情,当患儿出现高热不退、头痛、精神差、表情淡漠、肌阵挛、呕吐等表现时,要立即到定点医院治疗。

病毒性腹泻主要有肠道病毒、诺如病毒、轮状病毒等。自5月1日起,我省各级医疗机构设置的腹泻病门诊均已开诊。专家提醒公众,出现腹泻症状要及时就诊,切忌随意使用抗生素。夏秋季在霍乱疫区内或去过霍乱疫区,如出现腹泻症状,尤其是剧烈的无痛性水样腹泻,应马上就诊;与霍乱感染者密切接触的人也应进行检查。

近期全省传染病直报网络报告疫情上升的病种还有猩红热、流行性腮腺炎(流腮)等。猩红热是由溶血性链球菌引起的小儿常见急性呼吸道传染病,传染源为病人和带菌者,主要通过呼吸道飞沫传播,偶可经接触传播,人群普遍易感,儿童少年多

发,以发热、咽颊炎、皮疹、杨梅舌为主要症状。流行性腮腺炎是由流行性腮腺炎病毒引起的急性传染病,临床表现为腮腺肿大,也可侵犯睾丸、卵巢、中枢神经系统,发生严重并发症。我省乙脑、疟疾等由媒介传染病一直处于较低发病水平,但专家提醒公众不可掉以轻心,预防媒介传染病的关键是防止蚊虫叮咬,到非洲、东南亚等国家旅行的人员一旦出现发热,应警惕疟疾和登革热等疾病。近年来我国和我省部分地区相继出现以发热伴血小板减少为主要表现的感染性疾病病例,主要传播途径为蚊虫叮咬,目前初步认定与一种新型布尼亚病毒感染有关。专家提醒,要切实做好个人防护,特别是尽量减少或避免与蚊虫的接触;有野外生活史的人出现发热、肌痛伴淋巴结肿大、血液检查血小板减少等症状时,应警惕该病的可能。

专家建议,预防夏季传染病要做到以下几点:一是要养成良好的卫生习惯,生活及办公场所要勤通风,饭前便后要洗手,不吃腐败变质变味的食物,不喝生水,不吃生冷不洁食物,生熟食品要分开,不吃苍蝇、蟑螂叮爬过的食物,防止病从口入;二是搞好粪便管理,清除垃圾,清除蚊蝇孳生地,消灭苍蝇、蚊子、老鼠、蟑螂;三是对可通过接种疫苗预防的流行性腮腺炎、乙脑等疾病,要及时和全程接种疫苗;四是一旦患病后要自觉隔离,避

免出入公共场所,托幼机构应加强晨、午检,患者污染的器具应及时消毒;五是关注当地卫生行政部门、疾病预防控制中心发布的信息,出现可疑症状及时到指定的定点医院进行正规检查和治疗。为做好夏季传染病防控工作,省卫生厅、省疾病预防控制中心近日组织了督导检查,全省各级医疗卫生机构积极做好应急准备,认真贯彻落实《中华人民共和国传染病防治法》,密切监测疫情,严防传染病暴发流行。公众可登录山东省卫生厅网站(www.tws.gov.cn),及时了解最新公布的全省传染病疫情信息。

